

# “纸面服刑”案28年水落石出 80余名党员干部折戟“人情”



受害人白某春的母亲整理20多年反映问题期间，乘坐交通工具使用的车票。

据新华社



巴图孟和

1992年5月12日

巴图孟和因杀害同村村民白某春投案自首，被公安机关收容审查，关押于陈巴尔虎旗看守所。

1993年6月9日

巴图孟和因故意杀人罪被原呼伦贝尔盟中级人民法院判处有期徒刑十五年，剥夺政治权利两年。



受害人白某春(资料照片)。

受瞩目的巴图孟和“纸面服刑”案成因水落石出。  
目前纪检监察机关已认定84名责任人，其中厅级干部8人，处级干部24人，科级干部33人，其他干部9人，已故10人；已给予党纪政务处分54人，其中10人涉嫌违法犯罪移送司法机关调查处理，给予诫勉谈话等组织措施处理20人。

## 四处请托“开绿灯” 违法办理保外就医

内蒙古自治区巴图孟和案件工作组4月7日公布的《关于巴图孟和案调查和追责问责情况的通报》显示，1993年6月巴图孟和故意杀人案判决生效后，在待投送监狱执行刑罚期间，巴图孟和母亲——时任陈巴尔虎旗(下称“陈旗”)卫生局会计佟拉嘎，与巴图孟和姑父——时任陈旗人大教工委主任朝鲁门，依托人情关系，为巴图孟和办理保外就医。

其中，通过时任陈旗医院院长韩某山、副院长吴某福开具虚假病情诊断书，先后请托时任陈旗看守所所长齐林、指导员卜玉贵、副所长张洪富，刚卸任的陈旗检察长拉某、时任陈旗政法委书记陈某、陈旗检察院负责人图某和时任陈旗旗委副书记塔某荣，塔某荣打电话要求时任陈旗公安局局长础古兰为巴图孟和办理“保外就医”，础古兰与时任陈旗公安局副政委天某商量后，在巴图孟和“保外就医”审批材料上签字。

## 长期脱管漏管 违规入党当村官

巴图孟和案件工作组通报说，巴图孟和1993

治权利两年(犯罪时系未成年人，有自首等情节)。

然而，当年9月28日巴图孟和却“保外就医”，回家过上“纸面服刑”的逍遥生活。

从那时起，韩杰走上了漫长而艰难的上访路。她曾不知多少次到旗里、盟(市)里，以及呼和浩特、北京等地，找相关部门反映情况，为死去的儿子鸣不平。

韩杰老人至今保留着几塑料袋的汽车票、火车票，这些大大小小各年代的旧车票，饱含着一位母亲无尽的辛酸苦痛。不仅如此，在给小儿子白某春讨公道过程中，丈夫与她离了婚。几年后，全力支持她上访的大儿子又因病去世。从此，这位无依无靠的母亲，咽下泪水，离开牧区，进城打工，继续四处上访为儿子讨公道。

## 多名党员干部、公职人员 存在违纪违法、涉嫌犯罪问题

巴图孟和案件工作组通报称，目前纪检监察机关已认定84名责任人，其中厅级干部8人，处级干部24人，科级干部33人，其他干部9人，已故10人。已给予党纪政务处分54人，其中10人涉嫌违法犯罪移送司法机关调查处理，给予诫勉谈话等组织措施处理20人。对涉嫌违法犯罪的人员，司法机关将依法严肃追究法律责任。

2017年4月11日，公安机关经对群众举报核实，将巴图孟和依法收监。经检察机关侦查，巴图孟和在担任嘎查达期间涉嫌贪污29万余元。2018年6月14日，陈旗法院以贪污罪判处巴图孟和有期徒刑3年，并处罚金20万元；与原判故意杀人罪剩余刑期并罚，决定执行有期徒刑15年，剥夺政治权利两年，并处罚金20万元。

“现在那些人得到了应有的惩罚，我的心愿了了。我希望以后正义能够来得及时一些。”韩杰说。

回顾这一迟到28年的“公道”，数十名党员干部不作为、乱作为，甚至严重违纪违法、涉嫌犯罪等问题，“折戟”的源头都是“人情”二字。

工作组通报指出：已查明在巴图孟和违法保外就医、长期脱管漏管、违法开具《刑满释放证明书》及有关部门受理韩某信访事项等环节中，多名党员干部、公职人员存在管党治党不力、失职失责、失管失察以及严重违纪违法、涉嫌犯罪问题。

工作组通报称，内蒙古自治区党委对查处巴图孟和“纸面服刑”案背后的违纪违法问题旗帜鲜明、立场坚定，坚决一查到底，一个不漏、严惩不贷，对损害社会公平正义、执法犯法、失职失责问题“零容忍”。据新华社、央视新闻

1993年9月28日

巴图孟和违法保外就医出所并长期脱管漏管。

2007年7月

陈巴尔虎旗(以下简称陈旗)看守所违法开具《刑满释放证明书》，之后巴图孟和违规入党、违规当选嘎查达(村主任)、违法当选苏木、旗人大代表。

2017年4月11日

公安机关经对群众举报核实，将巴图孟和依法收监。经检察机关侦查，巴图孟和在担任嘎查达期间涉嫌贪污29万余元。

2018年6月14日

陈旗法院以贪污罪判处巴图孟和有期徒刑三年，并处罚金20万元，与原判故意杀人罪剩余刑期并罚，决定执行有期徒刑十五年，剥夺政治权利两年，并处罚金人民币20万元。

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫

零售  
专供报

